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ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

        Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

        -Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

      -Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

      -Οικονομικών 

      -Εσωτερικών 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη ολοκληρωμένης προσέγγισης στα προβλήματα 

του Κωπαϊδικού πεδίου και των παραγωγών του».    

Το Κωπαϊδικό πεδίο αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους πυλώνες 

της πρωτογενούς παραγωγής στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τον 

σημαντικότερο στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας. Ωστόσο, παρά τη μεγάλη 

παραγωγική σημασία του, πολλά και σημαντικά προβλήματα που απασχολούν 

τους χιλιάδες καλλιεργητές του παραμένουν άλυτα, με ευθύνη της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, η οποία –όπως θα δούμε– έχει συνολική αρμοδιότητα για το 

πεδίο, ως καθολικός διάδοχος του τ. Οργανισμού Κωπαϊδας, καθώς και της 

Π.Ε. Βοιωτίας που υπέχει σχετική χωρική αρμοδιότητα.  

Στην Ερώτησή μας θα επικεντρωθούμε σε τέσσερα βασικά ζητήματα. Πρώτον, 

στη συνεχιζόμενη εκκρεμότητα της διαδικασίας εκκαθάρισης του τ. Οργανισμού 

Κωπαϊδας, η οποία εμποδίζει τη συνολική αντιμετώπιση των προβλημάτων στο 

πεδίο. Δεύτερον, στην άρδευση. Τρίτον, στην εκκρεμότητα στο ζήτημα των 

συσσωρευμένων οφειλών σε τέλη των καλλιεργητών του πεδίου. Τέταρτον, στα 

προβλήματα συντήρησης του αγροτικού οδικού δικτύου στο πεδίο, τα οποία 

συνδέονται με την προσπάθεια της Περιφέρειας να μεταφέρει τη σχετική 

αρμοδιότητα στους όμορους Δήμους.     

Η αφετηρία  των περισσότερων προβλημάτων που αφορούν το πεδίο 

εντοπίζεται στο 2014, όταν με μία, βεβιασμένη και εκτός πλαισίου σοβαρού 

σχεδιασμού, νομοθετική πρωτοβουλία του τότε Υπουργού Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, 
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καταργήθηκε ο «Οργανισμός Κωπαΐδας» (με τον ν. 4305/2014, άρθρο 61). 

Χωρίς καμία προετοιμασία, δηλαδή, καταργήθηκε το Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου που είχε συσταθεί το 1953 (με το ν.δ. 2488/1953) και ήταν 

έκτοτε επιφορτισμένο με την ευθύνη της άρδευσης των 240.000 στρεμμάτων 

του Κωπαϊδικού και των 210.000 στρεμμάτων του παρακωπαϊδικού πεδίου, 

όπου δραστηριοποιούνται περίπου 15.000 παραγωγοί, καθώς και της 

συντήρησης των αρδευτικών αυλάκων (συνολικού μήκους 1.200 χιλιομέτρων), 

του αγροτικού οδικού δικτύου (συνολικού μήκους 920 χιλιομέτρων), καθώς και 

των δεκάδων αντλιοστασίων και φραγμάτων. Η κατάργηση του Οργανισμού 

συνοδεύτηκε από την εξίσου πρόχειρη και εσπευσμένη μεταφορά των 

αρμοδιοτήτων του στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, με αποτέλεσμα  από το 

2014 μέχρι σήμερα, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και οι παραγωγοί να 

διαπιστώνουν την αδυναμία της Περιφέρειας, καθώς και της Π.Ε. Βοιωτίας, να 

ανταποκριθούν ουσιαστικά στις υποχρεώσεις τους.  

Επιπλέον, η αδυναμία ολοκληρωμένης προσέγγισης στα προβλήματα του 

πεδίου εντείνεται και από τη συνεχιζόμενη εκκρεμότητα στην ολοκλήρωση της 

εκκαθάρισης του τ. Οργανισμού Κωπαΐδας. Ο προηγούμενος εκκαθαριστής 

αντικαταστάθηκε στις 30/06/2020 με Απόφαση (Α.Π.: 66734 ΕΞ 2020, ΑΔΑ: 

ΩΙ1ΥΗ-56Φ) του Υπουργού Οικονομικών με νέο εκκαθαριστή (εταιρεία «Grant 

Thornton») και παρατάθηκε ο χρόνος λήξης της εκκαθάρισης μέχρι τις 

31/12/2020, ενώ με νέα Απόφαση (Α.Π.: 149452 ΕΞ 2020, ΑΔΑ: 6ΡΩΛΗ-ΞΓΘ) 

παρατάθηκε εκ νέου μέχρι τις 30/06/2021. Δεδομένου ότι και η δεύτερη 

προθεσμία έχει εκπνεύσει, ουδείς γνωρίζει εάν έχει ολοκληρωθεί η εκκαθάριση 

ή εάν η εταιρεία έλαβε νέα παράταση.   

Ειδικά για το κρίσιμο ζήτημα της άρδευσης του πεδίου, η συνεχιζόμενη απουσία 

στρατηγικού σχεδιασμού, οι αλλεπάλληλες καθυστερήσεις, καθώς και η 

αδιαφάνεια, η αποσπασματικότητα και η αναποτελεσματικότητα στην 

υλοποίηση των έργων, καθιστούν αδύνατη την ορθολογική διαχείριση των 

υδάτινων πόρων. Αποτέλεσμα αυτής της αβελτηρίας είναι η ελλιπής άρδευση 

που προκαλεί σωρευτικά σημαντική αύξηση του κόστους για την παραγωγή και 

αντίστοιχη επιβάρυνση στα εισοδήματα των αγροτών.  

Το τελευταίο διάστημα τα σχετικά προβλήματα έχουν οξυνθεί. Παρά το γεγονός 

ότι βρισκόμαστε στο μέσον πλέον μιας κρίσιμης αρδευτικής περιόδου, τα 

προβλήματα στη διαχείριση του νερού και τη συντήρηση των υποδομών που 

εμφανίστηκαν από την αρχή της αρδευτικής περιόδου, έχουν προκαλέσει 

μεγάλες δυσκολίες στους καλλιεργητές της Κωπαΐδας. Φαίνεται ότι η φετινή 

λειψυδρία λόγω των ελάχιστων βροχοπτώσεων, καθώς και η περσινή εμπειρία 

από τις αστοχίες του εργολάβου στη διαχείριση του νερού στην ευρύτερη 

περιοχή του Ορχομενού, δεν ήταν επαρκείς λόγοι ώστε να μεριμνήσει η Π.Ε. 

Βοιωτίας για την έγκαιρη ολοκλήρωση των εργασιών και τη συντήρηση των 

αντλιοστασίων, που θα εξασφάλιζαν επάρκεια νερού για τις καλλιέργειες.   



Ως εκ τούτου, οι παραγωγοί καταγγέλλουν, επικαλούμενοι συγκεκριμένα 

στοιχεία, την προκλητική αδράνεια και αναποτελεσματικότητα της αρμόδιας 

Αντιπεριφερειάρχη Βοιωτίας. Συγκεκριμένα, πληροφορούμαστε ότι στις 4 

Ιουλίου εγκαταστάθηκε αντλία στην «Περιοχή Α» (από τη γέφυρα-φράγμα του 

Κηφισού μέχρι την καταβόθρα Μαυροματίου), υποτίθεται «επισκευασμένη» 

από τον Απρίλιο, η οποία όμως λειτούργησε μόλις για δύο ημέρες και κατόπιν 

άρχισαν τα προβλήματα στη λειτουργία της λόγω έλλειψης νερού, διότι, ως 

γνωστόν, οι αντλίες καταστρέφονται όταν δουλεύουν σε «κενό», δηλαδή όταν 

δεν έχει εξασφαλιστεί η απαραίτητη ποσότητα νερού. Τα  προβλήματα αυτά δεν 

αντιμετωπίστηκαν ούτε με την προσθήκη δεύτερης μικρότερης αντλίας στις 6 

Ιουλίου, η οποία μετά από δύο ώρες λειτουργίας άρχισε και αυτή να παρέχει 

ελάχιστη ποσότητα νερού. Οι παραγωγοί, με συνεχείς οχλήσεις προς τους 

αρμοδίους υπαλλήλους, ενημέρωναν για το πρόβλημα και ζητούσαν την 

αντιμετώπισή του, χωρίς όμως αποτέλεσμα. Αντίστοιχα, μάλιστα, προβλήματα 

καταγράφηκαν και στην περιοχή του Ορχομενού.   

Όπως, επίσης, καταγγέλλουν οι καλλιεργητές, εδώ και μία δεκαετία δεν έχει 

γίνει ουσιαστικός καθαρισμός της αύλακας «ΑΡΔΕΥΤΙΚΗ», ενώ όπου 

παρενέβη ο εργολάβος έχει προκαλέσει περισσότερα προβλήματα από αυτά 

που έχει επιλύσει, διότι για να δουλέψουν αποτελεσματικά οι αντλίες θα πρέπει 

πρωτίστως να έχει εξασφαλιστεί η απαραίτητη στάθμη νερού. Ωστόσο, τα 

σοβαρά λάθη που έγιναν στον καθαρισμό, με τη δημιουργία «ανάποδων» 

κλίσεων, είχαν ως αποτέλεσμα την εξαφάνιση του νερού από την αύλακα 

«ΑΡΔΕΥΤΙΚΗ».   

Επιπλέον, παρά τις προφανείς αυτές αβελτηρίες, αβλεψίες και ολιγωρίες της 

Π.Ε. Βοιωτίας κατά την εκτέλεση των αρμοδιοτήτων της, οι αγρότες συνεχίζουν 

να καταβάλλουν (σύμφωνα με την Απόφαση αριθμ. 146/2016 του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας) πάγιο τέλος, 4 ευρώ ανά 

στρέμμα, μέσω των δηλώσεων ΟΣΔΕ, ως ανταποδοτικό τέλος για την βελτίωση 

και συντήρηση των έργων υποδομής της περιοχής (δρόμοι, δίκτυα, 

αντιπλημμυρικά έργα κ.λπ.), ενώ για τις αρδευόμενες καλλιεργούμενες εκτάσεις 

οι παραγωγοί καταβάλλουν πρόσθετο τέλος άρδευσης (5 με 6 ευρώ περίπου), 

πλέον του παγίου, για τη συντήρηση και λειτουργία των αντλιοστασίων και των 

καναλιών άρδευσης, καθώς και για τη ΔΕΗ, την ΕΥΔΑΠ, τα έξοδα των 

καυσίμων κ.λπ.  

Αξίζει, μάλιστα, να σημειωθεί ότι σημαντικό ζήτημα για τους παραγωγούς του 

πεδίου είναι τα συσσωρευμένα χρέη από πάγια και τέλη, που δημιουργήθηκαν 

πριν από το 2016 (μετά το 2016 η Περιφέρεια αρχικά τα βεβαίωσε στη ΔΟΥ και 

κατόπιν τα εισπράττει μέσω δηλώσεων ΟΣΔΕ, επομένως οι οφειλές είναι 

«καθαρές») και εκκρεμούν, αφού η διαδικασία εκκαθάρισης δεν έχει 

ολοκληρωθεί και ουδείς γνωρίζει ποια ακριβώς ποσά θα κληθούν να 

καταβάλλουν οι αγρότες, ούτε εάν θα μπορούν να τα καταβάλλουν πλέον όλα 



μαζί. Για αυτόν τον λόγο, μάλιστα, οι όποιες προτάσεις για απαλλαγές ή 

περικοπές των οφειλών αυτών βρίσκονται σε αναμονή των τελικών λιστών της 

εκκαθάρισης. Μάλιστα, αυτή η καθυστέρηση δημιούργησε πολλά προβλήματα 

στους αγρότες, διότι σε πολλές περιπτώσεις δεν μπορούσαν να μεταβιβάσουν 

αγροτεμάχια, καθώς δεν μπορούσαν να λάβουν βεβαιώσεις μη οφειλής.   

Ωστόσο, πέραν των προβλημάτων στην άρδευση, σημαντικές ελλείψεις 

καταγράφονται και στη συντήρηση του αγροτικού οδικού δικτύου της 

Κωπαΐδας. Πλέον, η σχετική αρμοδιότητα διαμοιράζεται ανάμεσα στην Π.Ε. 

Βοιωτίας και τους όμορους Δήμους, χωρίς όμως να έχει ξεκαθαριστεί θεσμικά 

το ζήτημα. Αντίθετα, φαίνεται ότι η Π.Ε. Βοιωτίας κατόρθωσε να «φορτώσει» 

εντέχνως την αρμοδιότητα αυτή στους Δήμους, συνεχίζοντας όμως η ίδια να 

εισπράττει κανονικά τα αντίστοιχα τέλη συντήρησης.   

Οι σχετικές προθέσεις του τότε Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας και της 

Αντιπεριφερειάρχη Βοιωτίας φάνηκαν το 2018, με την Απόφαση 82/2018 του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς περί έγκρισης σχεδίου Προγραμματικής 

Σύμβασης (κατά το άρθρο 100 του Ν.3852/2010) για το έργο «Αγροτική 

Οδοποιία Κωπαΐδας»1, μεταξύ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και των 

Δήμων Θηβαίων, Αλιάρτου-Θεσπιέων, Ορχομενού και Λοκρών. Το σχέδιο της 

Σύμβασης προέβλεπε, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση του έργου από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας, μέσω της Συλλογικής 

Απόφασης ΣΑΕΠ/766, καθώς και την προκήρυξη και δημοπράτησή του από 

την Περιφέρεια, για λογαριασμό των συμβαλλομένων Δήμων που έχουν 

διοικητικά όρια στην Κωπαΐδα, εκτός του Δήμου Λεβαδέων που επειδή ανέμενε 

σχετική γνωμοδότηση από το ΝΣΚ, δεν συμμετείχε. Πρέπει να επισημανθεί ότι 

από τη Σύμβαση προκύπτει (Άρθρο 6 «Δικαιώματα & Υποχρεώσεις των 

Συμβαλλομένων») πως οι συμβαλλόμενοι Δήμοι αναγνωρίζουν την 

«δικαιοδοσία» τους στις αγροτικές οδούς του πεδίου, την οποία 

«παραχωρούν» κατά περίπτωση στην Περιφέρεια, ενώ αναλαμβάνουν και την 

υποχρέωση για λειτουργία και συντήρηση του έργου μετά την ολοκλήρωσή του.   

Ωστόσο, ήδη από το 2016, όταν η Περιφέρεια προσπάθησε αρχικά να επιβάλλει 

τη σύναψη παρόμοιας Σύμβασης, έχουν εκφραστεί βάσιμες αντιρρήσεις 

αναφορικά με την δικαιοδοσία επί των αγροτικών οδών. Συγκεκριμένα, 

διατυπώθηκε τεκμηριωμένα η άποψη ότι οι Δήμοι ποτέ δεν είχαν σχετική 

αρμοδιότητα (άρα, δεν μπορούν και να την παραχωρήσουν), αφού αρμόδιος 

ήταν μόνο ο τ. Οργανισμός Κωπαΐδας (καθολικός διάδοχος του οποίου είναι η 

Περιφέρεια) και, επομένως, τυχόν αναγνώριση αρμοδιότητας από την πλευρά 

τους ενδεχομένως θα αποτελούσε «δεδικασμένο» για το μέλλον και τελικώς θα 

οδηγούσε σε μεταφορά της αρμοδιότητας και της υποχρέωσης στους Δήμους. 

Αυτό ήταν το σκεπτικό του Δήμου Λεβαδέων που τελικά δεν συμμετείχε. 

Δηλαδή, ο Δήμος υποστήριξε ότι δεν μπορεί να εκχωρήσει την αρμοδιότητα της 

                                                           
1 Βλ. https://diavgeia.gov.gr/decision/view/755%CE%A97%CE%9B%CE%97-%CE%9C%CE%A8%CE%A4  

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/755%CE%A97%CE%9B%CE%97-%CE%9C%CE%A8%CE%A4


δημοπράτησης του έργου στην Περιφέρεια, διότι δεν θεωρούσε ότι την είχε, 

από το 1953 που ιδρύθηκε ο τ. Οργανισμός.    

Τελικώς, φαίνεται ότι η θέση αυτή επαληθεύεται, αφού η κα Αντιπεριφερειάρχης 

ισχυρίζεται πλέον ευθαρσώς ότι η Π.Ε. Βοιωτίας δεν έχει την αρμοδιότητα για 

το αγροτικό οδικό δίκτυο στο πεδίο, αλλά οι Δήμοι, μολονότι η ίδια εισπράττει 

τα ανταποδοτικά που φυσικά δεν παραχωρεί στους Δήμους. Αποτέλεσμα 

αυτής κατάστασης είναι η μεταφορά της σχετικής ευθύνης στους Δήμους, και 

επιπλέον ο «εγκλωβισμός» τους σε αυτή τη συνθήκη, μέσω του τρόπου 

δημοπράτησης του έργου. 

Ως εκ τούτων: 

Επειδή η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και η Π.Ε. Βοιωτίας έχουν 

επανειλημμένα αποτύχει να εκτελέσουν επαρκώς και εγκαίρως τα καθήκοντα 

που «κληρονόμησαν» από τον τ. Οργανισμό Κωπαΐδας, με σημαντικές 

δυσμενείς επιπτώσεις για την αγροτική παραγωγή και το εισόδημα των 

καλλιεργητών.        

Επειδή η ολοκλήρωση της εκκαθάρισης του τ. Οργανισμού είναι καθοριστικής 

σημασίας για έναν μακροπρόθεσμο, συνολικό και αποτελεσματικό σχεδιασμό 

αντιμετώπισης των προβλημάτων του Κωπαϊδικού πεδίου και οι αλλεπάλληλες 

παρατάσεις διαιωνίζουν τα προβλήματα.   

Επειδή η μεγάλη παραγωγική σημασία του πεδίου απαιτεί την άμεση επίλυση 

των προβλημάτων στην άρδευσή του, καθώς και την έγκαιρη και 

αποτελεσματική συντήρηση όλων των απαραίτητων υποδομών.    

Επειδή οι αγρότες συνεχίζουν να επωμίζονται σημαντικά ανταποδοτικά τέλη 

για την άρδευση και τη συντήρηση των σχετικών υποδομών, χωρίς όμως η Π.Ε. 

Βοιωτίας να ανταποκρίνεται στα σχετικά καθήκοντά της, όπως φάνηκε και από 

τα πρόσφατα προβλήματα στην «Περιοχή Α» του Πεδίου και στην περιοχή του 

Ορχομενού.    

Επειδή η μέχρι τώρα πρακτική της Π.Ε. Βοιωτίας για ανάθεση των έργων του 

πεδίου σε εργολάβους δεν προσφέρει ουσιαστικές λύσεις στα προβλήματα 

άρδευσης, ενώ διαιωνίζει τις παθογένειες κατάτμησης των έργων και ενισχύει 

την αδιαφάνεια των αναθέσεων. 

Επειδή η κα Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας προσπαθεί να αποσείσει τις μεγάλες 

και αποκλειστικές ευθύνες της Π.Ε. Βοιωτίας για την κατάσταση στο Πεδίο, 

μέσω της σύγκλισης συσκέψεων με τους Δημάρχους των όμορων με το Πεδίο 

Δήμων (που δεν έχουν, όμως, καμία σχετική αρμοδιότητα), της αόριστης 

επίκλησης της κλιματικής αλλαγής, καθώς και της επίκλησης της ατομικής 

ευθύνης των αγροτών για τη δήθεν κακή διαχείριση του νερού.   



Επειδή το διαχρονικό αίτημα των ΟΤΑ και των αγροτικών συλλόγων της 

περιοχής για ίδρυση νέου Φορέα Διαχείρισης του πεδίου, με ξεκάθαρο θεσμικό 

πλαίσιο, αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την ορθολογική διαχείριση της 

Κωπαΐδας.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

(α) Ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκκαθάρισης του τ. Οργανισμού 

Κωπαΐδας ή έχει δοθεί νέα παράταση; Εφόσον ισχύει το δεύτερο, θα 

δεσμευτεί ο κ. Υπουργός Οικονομικών σε σαφές χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσής της;  

(β) Με ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθενται να αντιμετωπίσουν τα 

τρέχοντα και επείγοντα προβλήματα άρδευσης στην «Περιοχή Α» του 

Κωπαϊδικού πεδίου, αλλά και στην περιοχή του Ορχομενού;  

(γ) Θα μεριμνήσουν ώστε να απαλλαγούν οι αγρότες του πεδίου από τα 

τέλη άρδευσης που καταχωρούνται στον ΟΣΔΕ, όσοι δεν έκαναν σχετική 

χρήση; Θα τους επιστραφούν, όπως το 2020;  

(δ) Προτίθενται να προχωρήσουν σε ρύθμιση των συσσωρευμένων 

οφειλών σε πάγια και τέλη των αγροτών του πεδίου που εκκρεμούν, εν 

αναμονή ολοκλήρωσης της εκκαθάρισης, με αποτέλεσμα να έχουν 

δημιουργηθεί κατά το παρελθόν προβλήματα στις μεταβιβάσεις 

αγροτεμαχίων;   

(ε) Αποδέχονται το γεγονός ότι η αρμοδιότητα για το αγροτικό οδικό 

δίκτυο του Κωπαϊδικού πεδίου ανήκει στην Περιφέρεια, η οποία αποτελεί 

τον καθολικό διάδοχο του τ. Οργανισμού Κωπαΐδας, και επομένως εκείνη 

οφείλει να μεριμνά για τα σχετικά με αυτό ζητήματα (διαχείριση, 

κατασκευές, επισκευές, συντηρήσεις κ.λπ.);    

(στ) Θα προχωρήσουν στην υλοποίηση των έργων υποδομής που έχουν 

ζητηθεί εδώ και έναν χρόνο από το ΥΠΠΑΤ για την Κωπαΐδα, μέσω του 

«Εθνικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης Αγροπεριβαλλοντικών Υποδομών» 

(με εξασφάλιση χρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων); Θα προχωρήσει επιτέλους η υλοποίηση του έργου 

«Βελτίωση του Αρδευτικού Συστήματος της Περιοχής Ι του Αναδασμού 

Ορχομενού» (Δράση 4.3.1. του ΠΑΑ);  

(ζ) Εξετάζουν το ενδεχόμενο σύστασης νέου φορέα ολοκληρωμένης 

διαχείρισης του Κωπαϊδικού πεδίου; Έχει αιτηθεί η Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας την  κατάρτιση ειδικού ολοκληρωμένου σχεδίου;   

(η) Σκοπεύουν να προβούν στην εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου 

αναπτυξιακού σχεδιασμού για την Κωπαΐδα; Θα αξιοποιήσουν τους 

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης για τον σκοπό αυτό;    



 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Επίσης, αιτούμαστε τη χορήγηση των κάτωθι εγγράφων: 

(α) Αναλυτικά στοιχεία για την πορεία εκκαθάρισης του τ. Οργανισμού 

Κωπαΐδας, καθώς και αναλυτική Έκθεση Πεπραγμένων της 

εκκαθαρίστριας εταιρείας «Grant Thornton».   

(β) Αναλυτικά στοιχεία για το ύψος των ποσών που εισπράττει η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας από τα τέλη άρδευσης που καταβάλλουν οι 

αγρότες του Κωπαϊδικού κάμπου, ανά έτος, από το 2016. 

(γ) Αναλυτικά στοιχεία για τις συνολικές παρεμβάσεις που έχουν 

υλοποιηθεί από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σε επίπεδο υποδομών 

και αγροτικής οδοποιίας στον Κωπαϊδικό κάμπο, ανά έτος, από το 2016. 

 

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες Βουλευτές  
 

Πούλου Γιώτα  

Φάμελλος Σωκράτης  

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αποστόλου Ευάγγελος  

Βαρδάκης Σωκράτης  

Γιαννούλης Χρήστος 

Γκαρά Αναστασία 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Κόκκαλης Βασίλειος  

Μάλαμα Κυριακή  

Μάρκου Κωνσταντίνος  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μωραΐτης Αθανάσιος  

Παπανάτσιου Αικατερίνη  

Ραγκούσης Ιωάννης  

Σαρακιώτης Ιωάννης  

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 

Σπίρτζης Χρήστος  

Τελιγιορίδου Ολυμπία  



Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης  

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 




